

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

депутатов трудящихся Кемеровской области

Газета выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 10 июля 1973 года № 82 (2795)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

• ЛЕТО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

РАВНИЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ СЕНОУБОРКИ!

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Первой в районе

В воскресенье большого трудового успеха добилась вторая полеводческая бригада (бригадир П. Н. Кашко, секретарь партбюро И. М. Казаков, профгруппорг А. М. Жабко). В этот день она заскирдовала 145 тонн сена и таким образом выполнила доведенное задание по заготовке этого корма. В скирды уложено 850 тонн сена.

Успех дела решила слаженная, высокопроизводительная работа механизаторов. Так, тракторист В. С. Карапетко в отдельные дни стоговал 80—85 тонн вместо 33 по норме. Конечно, такая выработка стала возможной благодаря беспрерывной и бесперебойной работе людей, занятых на сгребании, копнообразовании, сволакивании и укладке. Этот участок потока обеспечивали А. С. Саводеров, В. М. Жабко, А. Е. Буймов, И. В. Лазарев, И. И. Плюснин, И. Л. Федоров.

Бригада намерена заготовить еще 150 тонн сена и не менее 750 тонн сенажа.

В ДОЖДЕВ,
гл. экономист колхоза имени Ильича.

СТРАДА В РАЗГАРЕ

Сенокосная стада с каждым ботает два механизированных днем набирает темп. Заготовленное звено: одно наше — со сена становится все больше и больше. На сегодня на нашей ферме заскирдовано уже свыше 2500 центнеров высококачественного корма. Столько сена не заготовила пока еще ни одна ферма нашего совхоза.

В эти напряженные дни по-ударному трудятся члены механизированного звена под руководством комсомольца Владимира Крякина. Так, работающие на

ферме из бригады Владимира Ивановича Дудко, коммунисты Петр Николаевич Усачев, Владимир Васильевич Борисов и на боковых засеках Владимир Федорович Чистайкин постоянно выполняют дневное задание на 120—130 процентов.

Сейчас на заготовке корма работает фермы совхоза «Горскинский».

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 9 июля совхозами района скосено трав 12337 га, застоговано сена 3949 тонн, заготовлено сенажа 2137 тонн, травяной муки 426 тонн.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими показателями. В первой колонке — застоговано сена, во второй — заготовлено сенажа, в третьей — травяной муки (в процентах к заданию).

СОВХОЗЫ:

«Родина» 6 6 25
«Пермаковский» 1 11 — По району

«Моховский»	15	4	—
«Рассвет»	6	3	—
«Бачатский»	6	2	11
«Салайский»	0,5	13	11
«Горский»	8	—	—
«Н.-Пестеревский»	6	—	11
«Беловский»	8	50	22
«Гурьевский»	10	—	—
«Июшинский»	3	85	—
«Степной»	17	—	—
	—	—	11

им. Ильича	41	—	18
им. 21 партсъезда	9	—	17
«Сибирь»	15	—	—
«Россия»	10	2	—
«Правда»	9	—	—
«Кузбасс»	4	10	—
	9	5	15

Первый год работает токарем Владимир Бызов. Но в коллективе ремонтной мастерской колхоза имени 21 партсъезда его знают как старательного, добросовестного молодого рабочего. Сменные задания Владимир выполняет не ниже 120—130 процентов. Сейчас передовой токарь занят ремонтом зерноуборочной техники.

На снимке: В. Е. Бызов.
Фото В. ГРИШИНА.

Наши обязательства заготовить:

39 тысяч тонн сена.

40 тысяч тонн сенажа.

220 тысяч тонн силоса.

2450 тонн травяной муки.



Альвина Попова (на снимке) — представитель семитысячной армии женщин-механизаторов Алтая. В минувшем году, убрав хлеба на полях совхоза «Комсомольский» Павловского района, она намолотила 9,5 тысячи центнеров зерна. Родина высоко оценила успех комбайнеров, наградив Альвину орденом Трудового Красного Знамени.

(Фотохроника ТАСС)

Проверяем готовность к жатве

По данным управления сельского хозяйства облисполкома на 1 июля в совхозах и колхозах области готовых к работе зерновых комбайнов насчитывается 59,7 процента, рядковых жаток — 51 процент, сноповых комбайнов — 49, картофелеуборочных — 47 процентов.

В целом по области готовность уборочной техники к работе несколько выше прошлогодней. Но есть немало хозяйств и районов, где положение очень тревожное. Ниже уровня прошлого года готовность техники в Новокузнецком, Беловском, Чебулинском, Прокопьевском районах.

Обращает на себя внимание неудовлетворительная работа ремонтных предприятий объединения «Сельхозтехника». Они из плана 500 комбайнов отремонтировали для совхозов и колхозов лишь 155 машин.

Особенно надо сказать о подготовке картофелеуборочных комбайнов в Беловском, Кемеровском, Марининском районах. Судя по состоянию этой техники, в названных районах создается угроза ручного труда на уборке картофеля.

(«Кузбасс»).

УСПЕХ ДОБЫЧИКОВ УГЛЯ

Хороший трудовой подарок готовят своему традиционному празднику — Дню шахтера — горняки шахты «Сигнал». За полгода из подземных кладовых отправлено на поверхность на 22600 тонн больше, чем требовалось по плану. Обязательство — добывать в решающем году пятилетки 30 тысяч тонн сверхпланового топлива — будет, несомненно, выполнено.

Так в социалистическом соревновании задают горняки из бригады Григория Тимофеевича Модунова. Из механизированной лавы № 50 этот коллектив добыл 29500 тонн сверхпланового топлива при обязательстве 12 тысяч тонн. Фактическая среднесуточная нагрузка на забой превышает плановую на 100 тонн и составляет сейчас 900 тонн.

Слаженно трудятся и горняки бригады Александра Павловича Платонова. На их сверхплановом счету 10 тысяч тонн угля. Сейчас коллектив бригады занят оборудованием лавы № 52. Горняки шахты намерены выдать на гора к своему празднику не менее 4 тысяч тонн топлива сверх плана.

Л. АЛЕКСЕЕВ.



КОММУНИСТЫ, все советские люди находятся под глубоким впечатлением от визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США и Францию. Программа мира находит полную и единодушную поддержку в трудовых свершениях рабочих коллективов.

Докладчик и выступившие в прениях объективно дали оценку работе районной партийной организации по руководству комсомолом, достаточно полно и ясно изложили задачи по улучшению работы с молодежью.

Добавлю, что за дело братья надо со всей настойчивостью. У нас нет ни одного участка, где бы не трудилась молодежь. Трудится она неплохо, во многих хозяйствах молодые парни и девушки возглавляют и ведут за собой соревнующихся. Важно, чтобы ряды энтузиастов множились, и вперед молодежь была запечатлена всеми делами. Воспитание в труде есть то главное звено, с помощью которого юноши и девушки приобретают новые качества, так необходимые для молодого человека.

Важнее всего любовь к земле. Прививать и воспитывать эти качества у юношей и девушек — дело хотя и трудное, но жизненно необходимое для селенина. Над этим надо много и упорно работать. Специалистам, кадровым работникам надо в этом подавать пример. Тогда не придется констатировать, что у нас мало остается молодежи на селе, что село стареет.

Животноводство — основная отрасль в нашем районе — требует исключительно большого внимания и заботы. Сейчас здесь сложилась тревожная обстановка. Кто как не комсомол должен тревожиться об этом? Ведь если «организовано» взяться за дело, направить сюда лучшие свои силы, то положение, бесспорно, улучшится. На деле же мы видим кое-где иную картину. Молодежь живет неинтересно, скучно, в то же время клубы, Дома культуры пустуют, самодеятельность не работает. Чтобы не было такого, нам надо учить, посыпать в институты, училища своих людей, заинтересованных в работе. Людей же бездарных, подвзывающих на культурном поприще надо немедленно заменять. Это же самое надо делать и на других участках работы. Молодых людей, выпускников школ, у нас вполне достаточно.

Учеба и труд связаны неразрывно. Без прочной подготовки, без профессионального мастерства нет движения вперед. Это веление времени. К сожалению, это важное требование кое-где забывают, относятся к нему пренебрежительно. Разве не об этом говорит тот факт, что в совхозе «Ново-Пестеревский» среди основной категории работающих свинарек нет ни одной работницы первого

всего класса. Животновод, механизатор, имеющий высокую классность — это и повышенная заработка, это, на конец, и закрепление кадров на селе...

Есть примеры другого порядка. Иногда молодым механизаторам не доверяют новую технику, дают изрядно потрепанную. Это же близорукость. Надо, как говорят, повернуться лицом к молодым кадрам, создавать им не тепличные, но вполне нормальные условия, чтобы они смогли проявить себя.

Следует отметить и этот факт, что в ряде хозяйств,

нас неподготовленными. Все должно быть учтено, взвешено. Призыв украинских комбайнеров и обращение участников встречи в областном комитете партии необходимо повсеместно обсудить на открытых собраниях механизаторов и принять исчерпывающие меры по об разовой подготовке к уборке урожая.

Областной комитет партии очень озабочен делами в животноводстве. Руководители хозяйств, активисты района, участовавшие в работе пленума, слышали критику в адрес наших кадров. Критика спрашивала, и она должна много-



Ударной работой, добровольственным отношением к делу зарекомендовала себя доярка третьей бригады колхоза имени Ильи Карауса Константиновна Карунас. За девятимесячный период она надоила 2312 литров молока, 339 из них — в июне. **НА СНИМКЕ:** Н. К. Карунас.

Фото В. Гришина.

МОЛОДЕЖИ ЕСТЬ ГДЕ ПРИЛОЖИТЬ СВОИ СИЛЫ

предприятий и учреждений комсомольцы и их вожаки не проявляют никакой инициативы. Энергичное решение вопросов, доведение любого начатого дела до конца — именно этим качеством должен обладать каждый работник.

О делах текущих, неотложных. Итоги сезона всем известны: Заложена хорошая основа для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. Главное теперь в животноводстве — не дать распространиться «зеленому пожару», держать посевы в чистом от сорняков состоянии. В этих целях следует широко использовать химические средства защиты растений. Правда, у нас нехватает гербицидов, однако имеющиеся используются далеко не везде. Обработать посевы в два-три дня химикатами — несложная задача.

Зерно — наше богатство. Нам предстоит собрать как минимум 185 тысяч тонн хлеба, или по 18—19 центнеров с каждого гектара. Однако подготовка к жатве ведется плохо. На сегодняшний день из 534 зерновых комбайнов подготовлено всего лишь 210, или 41 процент. До сих пор в совхозе «Бачатский» не охвачено ремонтом 20 комбайнов.

«Родине» — 6, «Рассвете» — 12, «Салайском» — 12, в колхозе им. 21 партсъезда — 9, по 8 комбайнов в колхозах «Сибирь» и «Россия».

Такая же картина с подготовкой силосоуборочных комбайнов, складского и зерносушильного хозяйства. Сейчас самое время готовить приспособления по методу Морозова. Короче говоря, нельзя допустить, чтобы уборка застала

много научить, заставить по иному взглянуть на свои дела и поступки, заставить лучше трудиться, преодолевать отставания.

За что же нас критикуют? Район не выполнил народнохозяйственного плана сдачи молока государству, недодал без малого 1200 тонн продукции. Судьба района решила совхозы «Моховский», недосдавший 520 тонн, «Родина» — 440, «Рассвет» — 360, «Горскинский» — 400 тонн, колхоз «Россия» — 150 тонн. Руководители этих хозяйств должны сделать для себя определенные выводы. Теплого слова заслужили животноводы колхозов имени Ильи, «Правда», «Сибирь», имели 21 партсъезд, совхоза «Беловский». Инской птицефабрики, которые при правых условиях сумели успешно справиться с заданием по реализации продукции.

Не все ладно у нас с качеством продукции. Много молока поступает на молзаводы с повышенной кислотностью (20—21 градус), а 42,9 тонны были возвращены хозяйствам из-за высокой кислотности, в том числе совхозам «Моховский» — 9,1 тонны, «Бачатский» — 11,3, «Рассвет» — 6,9, «Беловский» — 2,0, «Сибирь» — 8,7 тонны. Произошло это главным образом из-за несвоевременного охлаждения молока или плохой обработки доильных аппаратов. Необходимо повести решительную борьбу за высокое качество продукции, повысить жирность молока, навести порядок с заполнением реквизитов на сдаваемую продукцию.

Что нужно сделать, чтобы

поднять продуктивность коров? Прежде всего, наладить пастбищу, запретить круглогодичную работу пастухов, вдоволь пить скот водой. Там, где основательно побиты выпасы — организовать подкормку зеленой массой. Возобновить дрожжевание кормов и выпаивать их коровам в виде пойла. Улучшить работу со стадом. Яловость — это огромнейший убыток для хозяйств. Племобъединение, специалисты должны племдело взять в свои руки, иначе район может оказаться в труднейшем положении и в будущем. Товарность молока должна быть не ниже 95 процентов.

Низкая продуктивность скота объясняется слабой кормовой базой. Сейчас она решается. Нам предстоит заготовить сена не менее 39 тысяч тонн, сенажа — 40 тысяч тонн, силюса — 220 тысяч тонн, травяной муки на каждую установку 350 тонн. Это сложная, трудная, но вполне реальная задача. У нас достаточно естественных и сеянных трав, виды на урожай, можно сказать, отличные. Есть техника, люди, идут на помощь горожане. Все есть для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить задание по заготовке кормов каждым хозяйством. Важно разумно распорядиться и использовать эту силу.

Однако в ряде хозяйств допускают раскачки, медленно включаются в заготовку кормов. Больше того, до сегодняшнего дня не вся сеноуборочная техника приведена в рабочее состояние (колхоз «Россия», совхозы «Моховский», «Салайский», «Рассвет»).

Завершить заготовку кормов за 20 рабочих дней — такова наша главная задача.

Как и прежде, качество кормов будет главным критерием оценки нашей работы. Специалистам хозяйств надо взять под свой неослабный контроль работу звеньев, проследить, чтобы люди, добившиеся высокого качества заготовленного корма, получили дополнительную оплату.

Что касается заготовки сена для личного скота, то надо разъяснить рабочим совхозов, колхозников, что заготовка сена будет разрешена в том случае, если совхоз или колхоз обеспечит выполнение плана на 80 процентов. В первую очередь следует позаботиться о тех, кто остро нуждается в помощи.

Как видим, перед нами стоят сложные и трудные задачи. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо широко организовать социалистическое соревнование, мобилизовать все силы и средства на успешное решение поставленных задач.

Г. СЕРЕГИН,
первый секретарь РК КПСС.

(Из выступления на XI пленуме РК КПСС 29 июня 1973 года).

Знак ЦК ВЛКСМ

«Молодой гвардеец пятилетки»

Решением бюро ЦК ВЛКСМ учрежден знак «Молодой гвардеец пятилетки» трех степеней (золотой, серебряный, бронзовый).

Определено, что знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» награждаются комсомольцы — рабочие, колхозники, специалисты всех отраслей народного хозяйства, отличившиеся во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, сочетающие ударный труд, общеобразовательную и политическую учебу, плодотворное научно-техническое творчество, активную общественную деятельность, моральную чистоту.

Комсомольцы, отвечающие указанным требованиям и выявившие личную пятилетку к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина (12 июля 1974 г.), награждаются золотым знаком, за четыре года — серебряным, за 4,5 года — бронзовым знаком.

Вместе со знаком награжденному вручается удостоверение.

Сенокос в области

На 6 июля совхозы и колхозы области скосили травы на площади 72000 гектаров, застоловали сена 7769 тонн, заложили сенажа 23416 тонн, приготовили травяной муки 3761 тонну, силюса — 9777 тонн.

Больше всех застоловали сена совхозы и колхозы Беловского района. Здесь и суточная прибавка на стоговании самая высокая в области — 721 тонна, а сенажа за 5 июля прибавилось 435 тонн. В сумме грубых кормов за сутки в районе заготовлено 1156 тонн. Соревнующиеся с беловцами хозяйства Прокопьевского района на этот раз снизили темпы. Они за сутки сумели заложить лишь 425 тонн сенажа и не застоловали ни тонны сена.

(«Кузбасс»).

Главный резерв жатвы многогранен и един: в стадную пору все подчиняется ему — предотвратить потерю урожая, свести их до минимума и тем самым примикинуть сбор зерна.

Больше будет у нас хлеба — еще могущественнее станет наша Родина, еще лучше будет жизнь советских людей. Как и прежде, одной из главных задач в сельском хозяйстве остается увеличение производства зерна, подчеркивалось на XXIV съезде партии. Наши потребности в зерне год от года растут. Нынче намечено собрать не менее 1974,5 миллиона тонн хлеба.

Сознание высокой ответственности перед партией и страной побудило комбайнеров Украины обратиться ко всем механизаторам страны с призывом образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая и заготовку зерна и других продуктов земледелия.

Центральный Комитет

• НА ТЕМЫ ДНЯ ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ ЖАТВЫ

КПСС одобрил письмо украинских комбайнеров и отметил, что повсеместное использование таких же мер, какие наметили они, даст большой народнохозяйственный эффект.

Украинцы четко определили девиз нынешней жатвы: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!» И здесь же пример. Уронил комбайнер всего один колосок на квадратном метре — и недосчитался пуда хлеба на гектар.

Нива не прощает промедления и неряшливого отношения к колосу. По данным сети Государственного сортоселекционного института, даже небольшая задержка комбайниров ведет к недобору 1—8 центнеров зерна на гектаре. Сохранение выращенного издавна заботило уа-

ловека. Еще у древнеримского ученого Плиния старшего (1 век нашей эры) мы находим такую «рекомендацию»: «лучше начинай жатву на два дня раньше, чем на два позже».

Высокий темп важен и при подборе, и при обмолоте валков.

В письме инициаторов почины определена конкретная программа действий механизаторов. Хлеборобы страны, судя по сообщениям с мест, взяли ориентир на обязательства украинцев: закончить подготовку уборочной техники не позднее чем за две недели до начала жатвы.

На вооружение принимаются герметизация машин, метод группового использования техники, по-

часовой график, организация круглогодичной работы уборочного конвейера, поточный способ уборки. Источник, суть поточного способа в том, что с поля в едином цикле принимается весь биологический урожай — зерно, солома и полова. Выгоды бесспорны: в трипять раз снижается, например, потребность в комбайнерах. Да и поле сразу освобождается от соломы — паша.

В земледелии все дела неотложны, но у жатвы срочность особая. Она завершает борьбу за урожай, который приумножается от каждого хлебного колоса.

Д. СМИРНОВ.
(ТАСС)

ВСЕ ЛИ ГОТОВО К ЖАТВЕ?

Хороший урожай ожидается нынче на полях нашего района. И поэтому сейчас нет важнее заботы у земледельцев, чем основательно подготовиться к жатве, сделать все, чтобы быстро и без потерь убрать урожай, засыпать в закрома добровольные семена. В тех хозяйствах, где руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские органы прониклись чувством ответственности за предстоящую уборочную страду, дела с подготовкой техники, материально-технической базы намного лучше.

В районе есть хозяйства, где подготовка зерноуборочной техники завершается. К ним относятся совхоз «Моховский», колхоз имени 21 партсъезда. Но в целом обстановка далека от благополучия. Из 534 зерновых комбайнов на линейку готовности поставлено лишь 253 машины, что составляет 48 процентов комбайнового парка. Особую тревогу вызывают темпы подготовки. Так, в совхозе «Салаирский» из 32 комбайнов отремонтировано 8, в «Родине» из 49 готово 15, в совхозе «Россия» из 24—6, чуть выше процент готовности в колхозе «Правда» — 29 процентов.

Не лучше положение с подготовкой рядковых жаток. Из 190 жаток, имеющихся в районе, могут выйти в поле 62 агрегата. Не следует забывать горький опыт минувшего года, когда хлеб созрел поздно, и только быстрое скашивание и обмолот решили судьбу урожая. А поэтому и задача — отремонтировать жатки не только качественно, но и создать дополнительный резерв не менее 80 процентов из списанных агрегатов.

Крайне низки темпы подготовки жаток в совхозе «Бачатский». В этом хозяйстве отремонтировано 2 агрегата из 28. Недалеко ушли от бачатцев и салаирцы, совхоз «Родина», колхозы «Правда» и «Сибирь». В этих хозяйствах процент готовности не превышает 36.

В этом году намного увеличился план заготовки сена. Треть зерновых комбайнов будет участвовать в заготовке этого корма. А поэтому комбайновый парк необходимо иметь готовым сейчас. Но, как видно, в ряде совхозов инженерные службы не спешат

шат своевременно поставить в строй эти машины. Например, в совхозе «Салаирский» из 11 комбайнов отремонтирован один, в совхозе «Рассвет» из 19 готово 2 комбайна, пермяковцы из 19 подготовили две машины. Несколько лучше идет подготовка в колхозах. Всего же в районе готовность силосоуборочных комбайнов составляет 33 процента. Нельзя мириться и с темпами восстановления картофелеуборочных комбайнов. Большие площади под вторым хлебом заняты в совхозах «Родина» и «Моховский». Однако «родинцы» из 8 машин не подготовили еще ни одной, а в совхозах «Рассвет» и «Моховский» картофелеуборочные комбайны готовы соответственно на 14 и 25 процентов.

Не может удовлетворить готовность сложных зерноочистительных машин. 53 машины нуждаются в ремонте. Хуже других этой работой занимаются в совхозах «Родина», «Бачатский», колхозе «Сибирь».

В начале июля были готовы к приему зерна только три зерносушилки из 48. Немалый объем работ еще осталось выполнить по приведению в порядок зернотоков, складов, установок активной вентиляции зерна. Необходимо оборудовать зернотоки для приема влажного зерна. В каждом хозяйстве следует изготовить не менее двух-трех установок на ток активной вентиляции.

Ждет своего решения проблема обеспечения хозяйств комбайнами. За 93 комбайнами не закреплены комбайнеры. Особенностью сложная обстановка складывается в совхозах «Бачатский», «Салаирский», «Рассвет», колхозах «Россия» и «Сибирь». В этих хозяйствах от 6 до 20 комбайнов не имеют закрепленного за ними комбайнера.

Такое положение сложилось благодаря тому, что, во-первых, осенне-зимний период использовался не в полной мере для ремонта сельскохозяйственных машин. Если по обязательствам нужно было отремонтировать не менее 60 процентов, то фактически сделано лишь 20 процентов. Во-вторых, не были укомплектованы машины ремонтниками после весенних полевых работ. В-третьих, неоперативно разворачивается с доставкой запчастей Бердскому

ловское районное объединение «Сельхозтехника». Хозяйствами сдано на ремонт в обменный пункт объединения 20 коробов передач, а обратно не получили ни одной. Частые задержки происходили и происходят из-за отсутствия деталей, как например, подшипников, подбарабаний, наклонно плавающих транспортеров, колосовых шнеков, электрооборудования. Для силосных комбайнов недостаточно поступило противорежущих пластин, ножей барабана. Хозяйства плохо снабжаются листовым железом, ремонтными материалами: карбидом, электродами, не полностью использовались возможности ремонтных предприятий Тарасовского и Беловского объединений «Сельхозтехника».

За исследования и выведение продуктивных гибридов Героя Социалистического Труда М. И. Хаджинову вместе с другими селекционерами была присуждена Ленинская премия. Доктор сельскохозяйственных наук М. И. Хаджинов заведует отделом селекции кукурузы Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства. Сейчас под его руководством ведутся работы по созданию растений с высоким процентом содержания белка. Это будет злаковое зерно совершенно нового типа.

Хорошо зарекомендовали себя в этом направлении высоколинийные гибриды «краснодарский ВЛ-82», «краснодарский ВЛ-78», «краснодарский-303». В этом году посевы на размножение 303-го займут площадь около шести тысяч гектаров. Пять гибридов переданы на государственное сортиспытание.

Фото Е. ШУЛЕПОВА

В лаборатории ученого



КРАСНОДАР. Почти пятьдесят лет посвятил селекции кукурузы академик ВАСХНИЛ Михаил Иванович Хаджинов (на снимке). На Дону, Кубани и юге Украины посевы кукурузы новых сортов и гибридов, созданных М. И. Хаджиновым и его коллегами, занимают миллионы гектаров. По урожайности они на 30—35 процентов превосходят старые сорта.

За исследования и выведение продуктивных гибридов Героя Социалистического Труда М. И. Хаджинову вместе с другими селекционерами была присуждена Ленинская премия. Доктор сельскохозяйственных наук М. И. Хаджинов заведует отделом селекции кукурузы Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства. Сейчас под его руководством ведутся работы по созданию растений с высоким процентом содержания белка. Это будет злаковое зерно совершенно нового типа.

Хорошо зарекомендовали себя в этом направлении высоколинийные гибриды «краснодарский ВЛ-82», «краснодарский ВЛ-78», «краснодарский-303». В этом году посевы на размножение 303-го займут площадь около шести тысяч гектаров. Пять гибридов переданы на государственное сортиспытание.

Фото Е. ШУЛЕПОВА

Новое положение о постоянно действующем совещании

Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов утвердили положение о постоянно действующем производственном совещании.

В положении отмечается, что постоянно действующее производственное совещание представляет собой важную форму социалистической демократии, общественного контроля, практического вовлечения трудящихся масс в управление.

Постоянно действующее производственное совещание способствует всемерному развитию инициативы рабочих и служащих и использованию ее в решении важнейших вопросов жизни предприятий и организаций, обеспечению высокой эффективности общественного производства, усилению заинтересованности работников в результатах своего труда и общих итогах работы, вовлечению трудящихся в осуществление контроля за производством и взаимодействии с различными общественными организациями, творческими объединениями трудящихся.

Я преданно люблю технику. Кстати, это и позволило мне стать трактористом-машинистом первого класса. Молодым механизаторам советую тоже к машинам относиться по-хозяйски, быть с ними на «ты». И тогда они будут долго и верно служить.

За свой скромный труд имело место быть награду «Медаль за освоение целинных земель». Руководители совхоза неоднократно поощряли — вручали Почетные грамоты и денежные премии, присвоили звание «Ударник коммунистического труда».

Письмо украинских комбайнёров как бы дало заряд дополнительной энергии, позвало к новым рубежам и свершениям. И я сделаю все, чтобы успешно справиться с работами на уборке.

А. ДЕМИДОВ, комбайнёр третьей фермы совхоза «Горскинский»,

ление контроля за производством.

Постоянно действующее производственное совещание вырабатывает у рабочих и служащих навыки управления и хозяйствования, содействует более полному претворению в жизнь ленинских заветов о том, чтобы все трудящиеся стали сознательными борцами за осуществление экономической политики партии, действовали как государственные люди, проявляя свои способности, инициативу, хозяйственную смекчу.

Положение содержит разделы об организации ПДПС, содержании их работы и правах, а также порядке работы совещания. В положении указывается, в частности, что ПДПС работает под руководством соответствующего комитета профсоюза и действует в тесном сотрудничестве и взаимодействии с различными общественными организациями, творческими объединениями трудящихся.

В связи с утверждением нового положения президиум ВЦСПС специальным постановлением рекомендовал профсоюзным и хозяйственным организациям разработать меры, способствующие дальнейшему улучшению работы ПДПС. Рекомендовано осенью текущего года провести отчеты и выборы постоянно действующих производственных совещаний в коллективах, где истекли сроки их полномочий. Рекомендовано также избрать в состав ПДПС лучших производственныхников из числа инициативных кадровых и молодых рабочих, опытных инженеров, техников, специалистов сельского хозяйства, научных работников, привести их обучение и инструктирование.

(ТАСС)

● По призыву хлеборобов Украины С ЗАДАЧЕЙ СПРАВЛЮСЬ

Приближается уборочная кампания. Каждый день приносит новые заботы и хлопоты. Ведь стоит упустить время, и в горячий период жатвы будешь иметь массу неприятностей. Это прекрасно понимают все хлеборобы, особенно механизаторы. И не случайно комбайнёры Украины призвали хорошо подготовиться к уборке, провести ее под девизом: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!» Они работают за четкую, слаженную и согласованную работу шоферов, трактористов и комбайнёров, за отличную подготовку техники к осеннему сезону, за подход к делу по-хозяйски. Их заветная цель: в третьем, решающем году девятой пятилетки сделать лучше и значительно больше, чем в предыдущем.

В 1960 году сел я за штурвал

комбайна. До этого трудился на тракторе. С тех пор минуло много лет. Уже четвертый год на пенсии. Однако все еще не расстаюсь с техникой. Сейчас у меня комбайн марки СК-4. Ощущаю каждый узел и деталь. Проверяю все досконально, чтобы потом, в самые горячие дни уборки, не остановиться на полосе. Самый незначительный болтик, гаечку нужно потрогать собственными руками, особенно перед работой, перед выездом на такое ответственное мероприятие, как хлебоуборочная страда. Только в этом залог успеха.

Ремонт подходит к концу. Жатка и молотилка готовы. Под заряжу аккумулятор, установлю его на место, и можно ставить комбайн на линейку готовности.

Коллектив нашей фермы посто-

янно идет в шеренге передовиков. И это не случайно. Полеводы отдают работе все свое мастерство, опыт, спортивную. Я тоже не могу сидеть осенью дома. Душа болит за хлеб, а руки тянутся к штурвалу. Пусть не те силы, но есть ее. В 1971 году скосил зерновые культуры на площади в 600 гектаров и подобрал валки с 300 гектаров. В прошлом году брал обязательство свалить хлеба в валки на площади в 600 гектаров, а скосил 700 га. В третьем, решающем году девятой пятилетки моя цель: сделать еще больше, задание перекрыть не менее, чем в полтора раза.

Как известно, социалистическое соревнование горяко помогает нам, положительно сказывается на нашей работе. Я соревновался с механизатором нашей фермы Александром Барсовичем

НА ЗЕМЛЕ «СОЛНЕЧНАЯ ДОЛИНА»

ФОТОРЕПОРТАЖ

Вспомините, взрослые, свое детство в рыбальке на берегу туманной речки, у костра в ночном походе, дни отдыха в пионерском лагере...

Мне помнятся лагеря со светлыми корпусами, палаточным городком в бересковой роще или сосновом бору, с качелями и спортивными площадками.

И вот много лет спустя я снова на земле детства.

Горскинский пионерский лагерь расположен в долине между шумящим лесным массивом и светлой речкой у скалистых холмов. Над головой бес покойное предгрозовое небо, но выглядит из-за туч солнце — ярко за зеленеет трава в долине, и разом засветится в лесу верхушки деревьев. Поэтому, наверное, и назвали пионерский лагерь в Горсчине «Солнечная долина».

Жить нам весело. Все дни — увлекательные походы, конкурсы, беседы... Особенно всем понравился конкурс «А ну-ка, парни!», КВН между отрядами дружин. Это говорит Ратанова Рита, председатель совета дружин, «инициаторская, добровольственная девочка», как охарактеризовала ее старшая пионерожжата Надежда Александровна Смирнова.

Рита проводила меня к начальнику лагеря Бабанкову Анатолию Ивановичу. Анатолий Иванович охотно согласился пройти с нами по лагерю.

Обход начали с жилых корпусов. Здесь чисто. На

стенах — рисунки с лесом, рекой в горах. Стенгазеты рассказывают о жизни отряда, планах на будущее.

Вот что мы прочитали в планах пятого и шестого отрядов на сегодняшний день: трудовой десант, конкурс «Алло, мы ищем таланты!», рыбалька, чтение книг, беседа «Что такое воля и как ее воспитывать?».

Веселой, напряженной жизнью живут здесь пионеры. Поэтому им не приходится скучать.

Инициативу ребят можно объяснить тем, что планы мероприятий составляем вместе, — пояснила мне вожатая 5-го отряда



Люба Шикина.

— Ребята любят заниматься спортом. Где бы ни проходили спортивные состязания, всегда много болельщиков. Особенно популярен у нас футбол... — физрук лагеря Владимир Вехов горячо тем, что их футболисты проиграли команде

из соседнего лагеря «Мечта», но тут же сообщают, что команда после поражения выиграла матч у горскинской дворовой команды.

Но, пожалуй, нет в «Солнечной долине» более популярного места, чем лагерная радиорубка. Мы познакомились с ответственным за передачи для детей Геннадием Ушаковым. Вот что он нам рассказал:

— В штат нашей радиогазеты более двух десятков юных корреспондентов. Из них четверо работают дикторами нашего радиоузла. Ну, а в том, что радиорубка работает без перебоев, можете убедиться сегодня сами. Геннадий познакомил меня с программой передач. Здесь и репортаж с места событий, и отрядные дела, и юмористические передачи, где все — веселая выдумка ребятишек.

Уезжая из лагеря, я спросил одного пионера:

— Ты первый раз в пионерском лагере?

— В этом — первый. А так четыре раза.

— Какой из них тебе больше понравился?

— Этот, — твердо ответил мальчик.

В. ЛОГУНОВ.



**ваш Г
домашний
ЭКРАН**

ВТОРНИК, 10 июля
КЕМЕРОВО. 19.00 Программа передач. 19.01 Жатве хлебов — полную готовность. 19.15 «Шахтерские горизонты». 20.00 Новости. 20.15 «Трое вышли из леса». Художественный фильм. 21.45 «Трудовые «резервы». Программа для молодежи, посвященная профессиональным техническим училищам. 22.30 «Первые». Документальный фильм.

СРЕДА, 11 июля:

МОСКВА. 14.00 Программа передач. 14.05 Новости. 14.15 «Дактари». Многосерийный художественный фильм. СССР. 16-я серия. «Пропал львенок». Перерыв до 16.50 «Сельская страда». 17.00 «Кинопанорама». Специальный выпуск об открытии 8-го Московского международного кинофестиваля. КЕМЕРОВО. 18.00 «На оренбургской земле». «Фабрика зерна». Документальные фильмы. 18.45 Новости. МОСКВА. 21.15 «Человек и закон». 21.45 «Литературные встречи». КЧУКОВСКИЙ. 22.30 Музикальная программа по письмам

зрителей. 23.00 «Время». 23.30 «Жизнь Леонардо да Винчи». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия.

ПЯТНИЦА, 13 июля

МОСКВА. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 «Дактари». Многосерийный художественный фильм. США. 18-я серия. «Джуди и фокусник». 14.30 «Мо-лодцы!». Молодежная спортивная программа. 16.00 «Опасный поворот». Художественный фильм. 2-я серия. 17.10 «Сельская страда». 17.20 «Поэт С. Реджани». КЕМЕРОВО. 18.00 Строитель, примени! 18.15 «К. С. П.». Документальный фильм. 18.25 Новости. МОСКВА. 18.40 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 19.20 «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 21.55 Актуальные проблемы науки и культуры. «Природа и человек». 22.20 «Огни цирка». 23.00 «Время». 23.30 «Расскажи мне о себе». Художественный фильм. 5-я серия. 20.30 «Любителям оперетты». Встреча артистов Московского театра оперетты и Софийского Государственного музыкального театра имени С. Македонского.

СУББОТА, 14 июля

КЕМЕРОВО. 10.00 Программа передач. 10.01 Для детей. «Аленький цветочек». Мультфильм. 10.40 «Порыв». Художественный фильм. МОСКВА. 12.00 Программа пере-

дачи. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Умелые руки». 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 14.05 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». Трансляция из Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 1-е отделение. 14.45 «Австрия: взаимопонимание и сотрудничество». Международная программа. 15.15 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». 2-е отделение. 18.00 «Время». 18.40 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 19.40 «Поиск». 20.25 Программа передач. КЕМЕРОВО. 20.30 Для малышей. Мультфильмы. 20.45 «Завтра — День металлурга». Репортаж из Новокузнецка. 21.15 «Страницы природы». МОСКВА. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер». Трансляция с Центрально- го стадиона им. В. И. Ленина. 24.00 «Время». 00.30 Киноленты прошлых лет. «Папиросница» от Моссельпрома. Мультфильм. 10.40 «Порыв». Художественный фильм. «Шахматная горячка». Художествен-

ный фильм.**Редактор П. П. КОЗЛОВ.****Тираж 7210 экз.****Типография г. Белово управление издательств, полиграфии в книжной торговли.****Объем 1 п. л.**

Спорта

Кемеровская команда «Кузбасс» на своем поле выиграла встречу с одесским «Черноморцем» со счетом 1:0. Гол на последних секундах встречи забил В. Раздаев. На его счету уже 9 мячей, забитых в этом сезоне. По результативности он отстает лишь от А. Шепелева («Черноморец»), забившего 11 мячей, и А. Банишевского («Нефтехимик»), на счету которого 10 забитых мячей.

Футбол в июле**10 июля**

«Спартак» Ил — «Нефтехимик». «Спартак» Ор — «Строитель». «Металлург» Лп — «Шинник». «Текстильщик» — «Локомотив». «Крылья Советов» — «Металлист».

«Звезда» — «Спартак» И.-Ф. «Торпедо» Кт — «Памир».

«Шахтер» Кр — «Черноморец».

«Кузбасс» — «Нистру».

«Металлург» Зп — «Алга».

17 июля

«Черноморец» — «Крылья Советов» Кб.

«Нистру» — «Звезда».

«Спартак» И.-Ф. — «Шахтер» Кр.

«Металлист» — «Кузбасс».

«Алга» — «Спартак» Ил.

«Памир» — «Спартак» Ор.

«Строитель» — «Торпедо» Кт.

«Нефтехимик» — «Металлург» Зп.

«Текстильщик» — «Металлург» Лп.

21 июля

«Черноморец» — «Звезда».

«Нистру» — «Крылья Советов».

«Спартак» И.-Ф. — «Кузбасс».

«Металлист» — «Шахтер» Кр.

«Алга» — «Спартак» Ор.

«Памир» — «Спартак» Ил.

«Нефтехимик» — «Торпедо» Кт.

«Строитель» — «Металлург» Зп.

«Локомотив» М — «Металлург» Лп.

«Шинник» — «Текстильщик».

28 июля

«Спартак» Ор — «Торпедо» Кт.

«Металлург» Зп — «Спартак» Ил.

«Металлург» Лп — «Черноморец».

«Локомотив» М — «Нистру».

«Текстильщик» — «Спартак» И.-Ф.

«Шинник» — «Металлист».

«Крылья Советов» — «Нефтехимик».

«Звезда» — «Строитель».

«Шахтер» Кр — «Алга».

«Кузбасс» — «Памир».

Ах, эта пресная вода!

Для чего нужна вода? Для питья, приготовления пищи, стирки белья... Потребляется она в различных отраслях промышленности. Так, например, для производства одного килограмма сахара необходимо 20 литров, одного килограмма бумаги — 250 литров, одного килограмма капрона — 5 тонн воды.

По мнению американских учёных, потребности в пресной воде к 2000 году увеличатся в 5–6 раз.

Как же они будут удовлетворяться?

Для пополнения пресной воды можно использовать айсберги. Эффективен и способ орошения морской воды. В мире уже действуют несколько сотен установок различного типа, делающих морскую воду пригодной к употреблению.

(«Водный транспорт» —**ТАСС-АПН).**

Пишите

Наш адрес:
Индекс 652613
г. Белово,
ул. Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20 24, зам. редактора — 2-09 68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.